



رئیس قوه قضائیه در ادامه ایده رئیس جمهوری برای استفاده از ظرفیت پویش ملی مطرح کرد

تعمیم جان فدایی به صرفه جویی و نیکوکاری

سیاست

رئیس قوه قضائیه نیز از ایده تعمیم پویش «جان فدا برای ایران» به دیگر ساحت‌های زیست ایرانیان حمایت کرد. در ادامه موضع چندی پیش مسعود پزشکیان رئیس جمهوری درباره ضرورت گسترش پویش جان‌فدا به ساحت‌هایی همچون صرفه‌جویی انرژی و کمک به حل مسائل کشور؛ روز گذشته حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی‌اژه‌ای نیز در سخنانی ضمن تأکید جدی بر ضرورت اتحاد ملی و پرهیز از هر آنچه مایه تفرقه و انشقاق است، گفت: باید موج عظیم همدلی مردمی و اتحاد ملی و جانفدایی برای ایران را به همه حوزه‌های زیستی خود نشرو بسط دهیم و از این فضای همدلانه برای ترویج نیکوکاری و مواسات بهره بگیریم. به گزارش میزان، رئیس قوه قضائیه در نشست با جمعی از مقامات قضایی با اشاره به اوج‌گیری وحدت و انسجام ملی در کشور، یکی از تجلیات و نمادهای این وحدت ملی اعجاب‌انگیز را پویش جانفدا برای ایران و پیوستن ده‌ها میلیون از ملت ایران به آن دانست. محسنی‌اژه‌ای با بیان اینکه «وحدت و انسجام ملی ما دشمن خارق‌شمن است» و «دشمن به شدت به تفرق و انشقاق در صفوف واحد و یکپارچه ملت ایران چشم دوخته است»، گفت: ملت ایران با پیوستن به پویش جان‌فدا این پیام را به دشمن مخایبه‌گردند که جهد باطل و سعی بیهوده‌ای در تعرض به ایران اسلامی دارد.

مواسات؛ جلوه عملی مبین دوستی

رئیس قوه قضائیه در عین حال با تأکید بر اهمیت سرایت فضای همدلانه شکل‌گرفته در کشور به کلیه ساحت‌های زیستی، یکی از عرصه‌های مهم حضور این پویش را ترویج نیکوکاری و مواسات (یارگیری مذكور، صادق است؛ ما در مقاطع و سنووات پیش، متأسفانه دچار اسراف و مصرف بی‌رویه در حوزه‌های مختلف از انرژی تا آب و نان بوده‌ایم؛ باید این رویه را اصلاح کنیم. یک وجه از جانفدایی و ایثار برای ایران، در همین حوزه، معنا و مفهوم پیدا



تولید، ازحاشیه سود خود بکاهند، در واقع کاری تحسین‌برانگیز کرده‌اند و جلوه عملی مبین دوستی را به منصه ظهور رسانده‌اند.» رئیس دستگاه قضا همچنین هم‌نظر با رئیس جمهوری تصریح کرد: در حوزه اصلاح الگوی مصرف نیز گزاره مذكور، صادق است؛ ما در مقاطع و سنووات پیش، متأسفانه دچار اسراف و مصرف بی‌رویه در حوزه‌های مختلف از انرژی تا آب و نان بوده‌ایم؛ باید این رویه را اصلاح کنیم. یک وجه از جانفدایی و ایثار برای ایران، در همین حوزه، معنا و مفهوم پیدا



رئیس قوه قضائیه: باید موج عظیم همدلی مردمی و اتحاد ملی و جانفدایی برای ایران را به همه حوزه‌های زیستی خود نشرو بسط دهیم و از این فضای همدلانه برای ترویج نیکوکاری و مواسات بهره بگیریم

حکومتی برای پیگیری اهداف اجتماعی و اقتصادی که از سوی رئیس قوه قضائیه مورد تأکید قرار گرفته، نکته‌ای است که خواست بسیاری از فعالان سیاسی و اجتماعی استقبال‌کننده از ایده تبدیل پویش جانفدا در خلال جنگ ترکیبی و در دوران پساجنگ به کارزار سازندگی و صرفه‌جویی نیز بود.

نظرات کارشناسان پس از آن بود که رئیس جمهوری گفت: «ممکن است لازم نباشد جان‌فدایان در جبهه بچنگند، اما می‌توانند در صحنه جامعه و با کمک‌های خود یاری‌گر باشند» و بعد در جایی دیگر اظهار کرد: «شاید فعلاً نیازی به فدکاری این عزیزان (در عرصه میدان) نداشته باشیم اما نیازمند کنترل صرف انرژی هستیم.»

پس از این اظهارات بود که دیدگاه‌های متنوعی درباره ضرورت‌های چگونگی بهره‌گیری از ظرفیت بیش از ۳۰ میلیون ایرانی که در این پویش ابتدا برای نقش آفرینی مؤثر در مقابله با دشمن آمریکایی-صهیونیستی اعلام آمادگی کرده بودند، مطرح شد. دیدگاه‌هایی که در بیان ضرورت‌هایی همچون «اجتناب از خودی و غیرخودی کردن پویش جان‌فدا و حفظ مشارکت اقشار مختلف مردم»، «حفظ ویژگی مردمی و غیردولتی بودن پویش» و در عین حال «برنامه‌ریزی همه ارگان برای پویایی بخشی به این کارزار برای بهره‌گیری عینی از سرمایه فدکاری ملی» اشتراک نظر داشتند.

جلسات کمیسیون‌ها مشخص نیست و تدابیر آمپتی برای آنها لحاظ شده. چه در جلسات آنلاین و چه حضوری، کار نظارتی مجلس دنبال شده است. نمایندگان هم در تهران حضور دارند و هم به حوزه‌های انتخابیه خود سرکشی می‌کنند. بنابراین مجلس تعطیل نیست. صرفاً جلسات صحن علنی آن- برگزار نمی‌شود. هیچ خلأیی نداریم و این طور نیست که بخواهیم بگوییم به صرف برگزار نشدن جلسات صحن علنی، صحنه‌های به‌نظام حاکمیتی کشور وارد شده است. هیأت رئیسه و رئیس مجلس نیز تابع نظر نهادهای ذی‌صلاح هستند.

گفتید دشمن در پی انتهاب آفرینی اقتصادی است. طبیعی است که در این سوی میدان، چه در دولت و چه در مجلس، برنامه‌ریزی برای تقویت تاب‌آوری اقتصادی جریان دارد. آیا خبری از برنامه‌ریزی برای بازنگری‌های قانونی-مقننه‌ای در این مورد هست؟ در دوره پساجنگ

دارید؟ تا آنجا که اطلاع دارم، آقای نیکزاد، نایب‌رئیس مجلس، جلسات مستمری با مسئولان دولت داشته‌اند و در شرایط اضطرار، تقسیم کار اتفاق افتاده است. کسانی که مسئولیت دارند، کارهای محوله را دنبال می‌کنند. نایب‌رئیس اول مجلس در جلسات مستمر با رئیس مجلس و همچنین بازرندگان از دستگاه‌های اجرایی و وزارتخانه‌های مختلف، جلساتی را با حضور جمعی از نمایندگان و مسئولان دولتی برگزار کرده است. تدابیری اندیشیده شده و بعضی از آنها در حال وقوع است. دولت محترم نیز با نگاهی به تحولات هفته‌های آتی، اگر لازم بداند می‌تواند از مجلس برای قانونگذاری کمک بخواهد. اگر هم نه، تعامل برقرار است. جلسات نظارتی برگزار شده و کار در جریان است.

تیم شامل مسئولانی از قوای نظامی، دولتی و مقننه بوده است. بنابراین تیمی از مجموعه نهادهای حاکمیتی کشور بود و امضای اکثریت نمایندگان نیز در راستای وحدت، همیاری و کمک صورت گرفته است. ما معتقدیم تیم مذاکره‌کننده‌ای که به اسلام‌آباد رفت، مواضع جمهوری اسلامی را به درستی بر سر میزبرد و در ادامه نیز کار با همکاری وحدت پیش خواهد رفت. نمی‌خواهم وارد این بحث شوم که چه کسی امضا کرد و چه کسی پس گرفت، اما تأکید می‌کنم که اکثریت قاطع نمایندگان مجلس این بیانیه را امضا کردند و پای آن ایستاده‌اند. ما اکنون نباید همه کمک کنیم تا انسجام ملی حفظ شود.

شما اشاره کردید که بخشی از جنگ احتمالی دشمن در فضای مجازی و از طریق اخبار جعلی رخ می‌دهد و عده‌ای معدود، نه پرشمار- با مواضع خود، خواسته یا ناخواسته با آن همراهی می‌کنند. آیا شرایط به گونه‌ای است که بتوان همچون همیشه از این موارد صرف‌نظر کرد؟

من فکری می‌کنم اکثریت مسئولان و حتی اکثریت مردم - چه آن‌هایی که در جمع‌های خیابانی شرکت کردند و چه آن‌هایی که فرصت یا امکانش را نداشتند - امروز کنار هم ایستاده‌اند تا عزت جمهوری اسلامی و کشور را به نمایش بگذارند. بنابراین نباید به اقلیتی که حرف متفاوتی می‌زنند خرده برداریم. آنها هم نظر خود را می‌گویند. مهم این است که اکثریت کشور بر مبنای عقلانیت و پای منافع ملی ایستادند و مسیر را طی می‌کنند. اگر یکی دو صدا غیر از این هم وجود دارد، باید نظرشان را بگویند. نکته اصلی این است که سران قوا با هم هماهنگ هستند، بنابراین مردم در کنار یکدیگرزند و حتی جریان‌های مختلف سیاسی امروز در موضع وحدت ملی ایستاده‌اند.

مشاور سیاسی رئیس مجلس در گفت‌وگو با «ایران» مطرح کرد

وحدت‌شکنی؛ بازی در زمین دشمن

گفت‌وگو

گروه سیاسی

حمایت اکثریت نمایندگان از تیم مذاکره‌کننده در حالی است که یک هفته پس از بیانیه آنان با ۲۶۱ امضا هنوز معدودی از نمایندگان یک طیف خاص مخالف خوانی می‌کنند. این در حالی است که مشاور سیاسی رئیس مجلس، وضعیت کنونی کشور را «نه جنگ و نه صلح» اما دشمن توصیف می‌کند و می‌گوید خطریم پس از ناگامی نظامی، به انتهاب آفرینی روانی و اقتصادی روی آورده است. ابراهیم رسولی در گفت‌وگو با «ایران» با دفاع از تعطیلی موقت جلسات علنی مجلس، بر لزوم همبستگی ملی فراتر از رقابت‌های سیاسی تأکید دارد و معتقد است خدشه‌دار کردن وحدت ملی در این شرایط خواه ناخواه بازی کردن در زمین دشمن است.



می‌کند: اول، عملیات روانی، بویژه در فضای مجازی، از طریق انتشار اخباری که اغلب آنها کذب و بدون سند معتبر است. دشمن با دامن زدن به این اخبار تلاش می‌کند فضای کشور را ملتهب کند. دوم، تمرکز بر حوزه اقتصاد است؛ یعنی در ادامه تحریم‌ها و محاصره‌ای که پیش از این انجام داده، می‌کوشد فشارها و سختی‌های اقتصادی را حتی بیش از واقعیت آنها نشان دهد و بزرگ‌نمایی کند. دشمن امیدوار است با برهم زدن فضای اقتصادی و ایجاد التهاب روانی در جامعه ایران، به آن اهدافی دست یابد که در میدان نظامی نتوانسته به آنها برسد.

البته ما نباید منکر واقعیت شویم. مردم بی‌تردید از لحاظ اقتصادی تحت فشار هستند و سختی می‌کشند. این واقعیت امروز کشور است. اما نکته‌ای که در این برهه باید به آن دقت کنیم تا بتوانیم کار را با هم پیش ببریم، این است که مشکلات فعلی نباید ما را در دام اختلافات سیاسی بیندازد. امروز همه جریان‌ها و گروه‌ها و شخصیت‌های سیاسی - حتی کسانی که روزگاری با هم رقیب بودند- باید بدانند که اکنون فصل وحدت است. طبق توصیه‌های مکرر رهبر انقلاب و رویکردی که سران قوا دنبال می‌کنند، اولویت امروز کشور

وحدت است. هر کس بخواهد این وحدت را خدشه‌دار کند، خواه ناخواه در زمین دشمن بازی کرده است. نکته مهم این است که اگرچه دولت پاسخگوی وضعیت جاری باشد، اما در شرایط کنونی همه باید کنار هم باشند و کمک کنند. اکنون وقت خرده‌گیری و ایرادگیری از این یا آن قوه نیست. باید همه دست به دست هم در کشور از این شرایط عبور کنند. به همین دلیل، سران قوا مسیر را با تأکید بر وحدت و همیاری طی می‌کنند. البته نمی‌شود از نقد دور بود؛ نقد در جای خود قابل دفاع است، اما باید دقت کنیم که دشمن نتواند از آن سوءاستفاده کند. فکر می‌کنم اگر اقلیتی هم تا پیش از این طور دیگری فکری کردند، باید رویه خود را تغییر دهند و پتانسیل‌شان را پای کار بیاورند تا این دوره را پشت سر بگذاریم.

در هفته گذشته شاهد اتفاقات مثبتی بودیم؛ از جمله بیانیه ۲۶۱ نماینده در حمایت از تیم مذاکره‌کننده و آقای قالیباف. اما این بیانیه خودبیهانه‌ای برای بروز برخی بحث‌ها شد. عده‌ای آن را امضا نکردند و عده‌ای بیانیه دیگری منتشر کردند. تحلیل‌شما از این وضعیت چیست؟

تعبیر «عده‌ای» دقیق نیست. بیانیه‌ای که ۲۶۱ نماینده آن را امضا و تأیید کردند، یک سند روشن است. ممکن است بعضی افراد بعداً نظرشان تغییر کرده باشد که نباید به نظر آنها هم احترام گذاشت، اما چند نفر هستند که اکنون «عده‌ای» در کار نیست. گذشته از این، نمایندگان گفتند از تیم مذاکره‌کننده و رئیس آن حمایت می‌کنیم. این

درباره برگزاری جلسات صحن مجلس توضیح بفرمایید. به نظر می‌رسد یکی از فواید برگزار این جلسات می‌توانست این باشد که رئیس مجلس، به نحو مؤثری دیدگاه‌ها را همسو کند و شاهد انسجام بیشتری در میان جریان‌های حاضر در مجلس باشیم.

قوه مقننه تابع همه تصمیمات کشور است. مجلس در مورد تعطیلی جلسات صحن، طبق پروتکل‌های نهادهای ذی‌صلاح عمل کرده است. هیچ کس نمی‌تواند تصمیم شخصی گرفته که اگر جلسات علنی برگزار شود یا نشود. اگر مراجع ذی‌صلاح - که طبق نامه‌های رسمی ابلاغ کرده‌اند در این موقعیت جلسات صحن برگزار نشود - ابلاغ خود را پس بگیرند، مجلس نیز تابع تصمیمات کشور خواهد بود. من به شما عرض می‌کنم: کسانی که دائماً می‌گویند تدبیر و عقلانیت را سرلوحه قرار دهید، بدانند که تدبیر و عقلانیت در این برهه یعنی تابع نظرات و تصمیمات مراجعی باشیم که در حوزه امنیت کشور صلاحیت، تخصص و اشراف دارند. این کار برای آن است که خدای نکرده اتفاقی نیفتد و با هم افراد نگویند چرا تدبیر نکردید. اکنون تدبیر شده و مجلس هم مثل سایر دستگاه‌ها تابع ابلاغ رسمی نهادهای ذی‌صلاح است.

در این مدت کمیسیون‌ها نسبتاً منظم جلسات برگزار کردند و مصوباتی داشتند. اما این مصوبات برای تبدیل شدن به قانون باید به تصویب همه نمایندگان برسد. تدبیررئیس مجلس و هیأت رئیسه برای جریان وضعیت عدم برگزاری جلسات صحن چیست؟

همان‌گونه که گفتید، مجلس فعال است و کمیسیون‌ها کار خود را انجام می‌دهند. جلسات حضوری نیز- با تدابیر خاص - برگزار شده و کار در جریان است.

یادداشت



بازیزمدروخی

اقتصاددان و استاد دانشگاه

راه نجات

از درون می‌جوشد

من هم مانند هر شهروندی دیگر این سرزمین، قضاوت‌هایی درباره جنگ دارم؛ قضاوت‌هایی که شاید همگی علمی یا مبتنی بر آمار و اسناد نباشند اما از زرق‌آبی یک تجربه زیسته برمی‌آیند. درست مثل هر کسی که صدای انفجار را می‌شنود و ناخواسته تکان می‌خورد، من هم از تجربه جنگ همین‌گونه تکان خوردم. به‌عنوان یک ایرانی، آرزوی من کم‌ترین حدی یک فشنک به سوی خاک ما شلیک نشود؛ متأسفانه چنین شد آن‌هم به وحشیانه‌ترین شکل. آمریکا و اسرائیل پای در میدان نهادند تا هر آنچه را که چند نسل در این مملکت ساخته بودند، یکباره تخریب کنند. از شرایان‌های اصلی مبادلات زمینی و ربلی گرفته تا زیرساخت‌های انرژی، صنایع و...، تهدیدها همچنان پابرجاست. ما با دشمنی روبه‌رو هستیم که هنجارهای متعارف جنگ را درهم شکسته است. من در تمام مطالعاتم در ایران و دیگر کشورها - که کم‌کم هم نیست- جنگجویی به این درجه از وحشی‌گری ندیده‌ام. هر جنگجویی، در هر کجای جهان معمولاً یک هدف مشخص دارد: تصرف بخشی از خاک یا کنترل کردن بخشی از اقتصاد. اما اینجا، هدف این دشمن وحشی، چیزی نبود که یک چیز همه‌ان آرزوهای شومیه که یک انسان شرور می‌تواند برای نابودی دیگران تصور کند؛ یعنی نابودی محض، بدون هیچ مریز و قاعده‌ای. در چنین شرایطی، بیش از هر راهبرد نظامی یا اقتصادی، یک سرمایه راهبردی را به بیاد می‌آوریم: اتحاد و انسجام ملی. به‌راستی، در روزهای سخت ابتدایی جنگ، چه چیز جز وحدت کلام و همدلی دل‌ها، مایه امید است تا جنگی بود؟ امروز نیز اگر بخواهیم از دل این بحران عبور کنیم، چاره‌ای جز بازسازی همان پیمان نانوشته نداریم؛ پیمانی که میان دولت و ملت، میان نسل‌ها و میان شهروندان با هر سلیقه و نگاه، یک هدف مشترک را تداعی می‌کند: «حفاظت از این خانه مشترک».

پرسش این است: با این وضع دشوار، چگونه می‌توان آینده نزدیک را از نظر اجتماعی و اقتصادی پیش‌بینی و بازسازی کرد؟ حتی اگر جنگی در کار نباشد، ما باید با دقت بیشتر برای بهبود اقتصاد کشور تلاش می‌کردیم، اگرچه این تلاش‌ها وجود داشت.

سازمان‌های مختلف دولت پیش و پیش از این نیز درگیر این ایده بودند که آینده، آینده‌ای مطمئن برای بهره‌مندی مگان باشد. هر چند امروز، پرسش «چه کنیم» - صرفاً معطوف و محدود به اقتصاد نیست، بلکه پرسش از هویت، انسجام و ایستادگی جمعی است.

آنچه بر ما می‌گذرد، پروژه‌ای است که می‌خواهد تمام هستی ما را نابود کند. این وضع، مقاومت، تلاش، امیدواری و بیش از هر چیز، «همبستگی ملی» می‌خواهد. من یقین دارم همه ایرانیان برای حفظ و مرستات این کشور خود کمک خواهند کرد. دولت نیز با همه فشارها و محدودیت‌ها، تمام توان خود را به کار گرفته است. به گمان من، پیش از هر اقدامی، باید باور کنیم که راه نجات از بیرون نمی‌آید، از درون می‌جوشد. این انسجام ملی یعنی اینکه در برابر دشمن مشترک، اختلاف‌های حزبی، گروهی و جناحی را به حاشیه برانیم. یعنی اینکه صاحبان قدرت و صاحبان ثروت، روشنفکران و بازاریاران، جوانان و پیشکسوتان، همه دست به دست هم دهند.

تجربه جهانی نشان داده هیچ کشوری در برابر طوفان‌های بیرونی تاب نمی‌آورد، مگر اینکه ملتش چون تیری واحد و محکم عمل کند. ما نیز اگر بتوانیم گفت‌وگوهای دلسوزانه را جایگزین دوقطبی‌های فرسایشی کنیم، اگر رسانه‌ها و صاحبان تریبون به جای افزودن بر تشنّت، ما را به سوی «مای» جمعی دعوت کنند، نیمی از راه را پیموده‌ایم. همچنین در سطح بین‌المللی، نیازمند تلاشی هوشمندانه و هماهنگ هستیم؛ دیپلماسی فعالی که از دل وحدت داخلی قدرت می‌گیرد. زمانی که دشمن با بدین صفوف ما درم ریخته است، طمعش بیشتر می‌شود و وقتی ببیند پشت سر هم ایستاده‌ایم، ناچار به تجدیدنظر خواهد شد. آرزوی من این است که بتوانیم از این گردنه دشوار عبور کنیم و دیگر شاهد نابشیم هیچ نامردی هوس تعرض به این سرزمین را بکنند. ان‌شاء‌الله.



دستورات خداوند است. حمای لاله‌زار در ادامه با اشاره به موضوع برابری دیدگاه‌های دینی یادآور شد: حتی از قبل

کلیمیان منتشر شد، ادامه داد: رژیم صهیونیستی خود را مدافع یهودیان جهان معرفی می‌کند اما نشان داد که حتی برای مقدسات یهودیان هم حرمتی قائل نیست. وی با اشاره به اتحاد ملی پس از حملات اخیر خاطر نشان کرد: اتحاد و یکپارچگی ملت ایران رنگ و بوی غلیظ‌تری پیدا کرده است همچون زمان پیروزی انقلاب اسلامی که مردم با هم برای سرنگونی طاغوت هماهنگ بودند. علیرغم تبلیغات دشمنان که می‌خواستند مردم را از حکومت جدا بدانند، نشان داده شد که دولت، ملت، اقوام و

یونس حمامی لاله‌زار:

خبر

«یونس حمامی لاله‌زار» رهبر جامعه کلیمیان ایران با اشاره به موضوع حضور جامعه کلیمیان در دفاع از کشور در «جنگ رمضان» گفت: «کلیمیان ایران خود را بخش جدا نشدنی از ملت بزرگ ایران می‌دانند و در همه زمینه‌ها همراه با اکثریت جامعه بوده‌اند. به گزارش ایسنا، رهبر جامعه کلیمیان ایران با اشاره به بیانیه‌های محکومیت حملات اخیر که از سوی

کلیمیان منتشر شد، ادامه داد: رژیم صهیونیستی خود را مدافع یهودیان جهان معرفی می‌کند اما نشان داد که حتی برای مقدسات یهودیان هم حرمتی قائل نیست. وی با اشاره به اتحاد ملی پس از حملات اخیر خاطر نشان کرد: اتحاد و یکپارچگی ملت ایران رنگ و بوی غلیظ‌تری پیدا کرده است همچون زمان پیروزی انقلاب اسلامی که مردم با هم برای سرنگونی طاغوت هماهنگ بودند. علیرغم تبلیغات دشمنان که می‌خواستند مردم را از حکومت جدا بدانند، نشان داده شد که دولت، ملت، اقوام و

کلیمیان منتشر شد، ادامه داد: رژیم صهیونیستی خود را مدافع یهودیان جهان معرفی می‌کند اما نشان داد که حتی برای مقدسات یهودیان هم حرمتی قائل نیست. وی با اشاره به اتحاد ملی پس از حملات اخیر خاطر نشان کرد: اتحاد و یکپارچگی ملت ایران رنگ و بوی غلیظ‌تری پیدا کرده است همچون زمان پیروزی انقلاب اسلامی که مردم با هم برای سرنگونی طاغوت هماهنگ بودند. علیرغم تبلیغات دشمنان که می‌خواستند مردم را از حکومت جدا بدانند، نشان داده شد که دولت، ملت، اقوام و